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Κατά τη συνεδρίαση του ΔΣ της ΕΙΝΑΠ, στις 25/10/2022, το Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή (ΕΚΑ)
κατέθεσε πρόταση μομφής ενάντια στην πρόεδρο της ΕΙΝΑΠ Ματίνα Παγώνη (δηλαδή αίτημα
αντικατάστασής της από την θέση της προέδρου), με το ακόλουθο κείμενο:

«Διανύουμε μια περίοδο εξαιρετικά κρίσιμη για την ίδια την ύπαρξη Εθνικού Συστήματος Υγείας στη χώρα
μας. Το ΕΣΥ, χρονίως εγκαταλελειμμένο και υπονομευόμενο από πολλές διαδοχικές κυβερνήσεις,
καθημαγμένο από την επέλαση της πανδημίας, δέχεται πρωτοφανή επίθεση από την κυβέρνηση της ΝΔ,
που στοχεύει στην ολοκληρωτική ιδιωτικοποίησή του.

Την ώρα αυτή, η ΕΙΝΑΠ θα έπρεπε να πρωταγωνιστεί στην προσπάθεια οικοδόμησης αντιστάσεων σε κάθε
νοσοκομείο, κέντρο υγείας, κοινωνικό χώρο.

Αντίθετα, πρόσφατα, κατά την διάρκεια της δίκαιης διαμαρτυρίας των γιατρών του Γεννηματά, είδαμε
την πρόεδρο της ΕΙΝΑΠ να συντάσσεται ουσιαστικά με την πολιτική ηγεσία, ευρισκόμενη ΑΠΕΝΑΝΤΙ και
όχι δίπλα στους συναδέλφους της.

Επειδή η εποχή απαιτεί ξεκάθαρες θέσεις και σαφήνεια στις τοποθετήσεις, καταθέτουμε πρόταση μομφής
προς την πρόεδρο της ΕΙΝΑΠ. Καλούμε ιδιαίτερα την ΔΗΠΑΚ να αναλογιστεί το βάρος της ευθύνης που
συνεπάγεται η στήριξη του προεδρείου με την παρούσα σύνθεση.»

Αφορμή στάθηκε η στάση της προέδρου κατά τη διάρκεια πρόσφατης κινητοποίησης των υγειονομικών
στο Γ. Γεννηματάς ενάντια σε κυβερνητική φιέστα, όπου η Μ. Παγώνη προτίμησε την παρέα του υπουργού
και των «επισήμων» από τη συστράτευση με τους συναδέλφους της.

Κατά την ψηφοφορία στο ΔΣ για την πρόταση μομφής, οι παρατάξεις ΔΗΠΑΚ (ΚΚΕ) και Μέτωπο
(ΣΥΡΙΖΑ) ΔΕΝ ψήφισαν υπέρ αλλά ψήφισαν λευκό και γι’ αυτό με ευθύνη τους η πρόταση
μομφής ΔΕΝ υπερψηφίστηκε από το ΔΣ της ΕΙΝΑΠ.

Αμέσως μετά τις εκλογές της ΕΙΝΑΠ, τον Μάρτιο του 2022, είχαμε προτείνει τη συγκρότηση προεδρείου
με κορμό τις δυνάμεις της ΔΗΠΑΚ (ΚΚΕ) και του ΕΚΑ. Η ΔΗΠΑΚ, που είχε ως προεκλογικό σύνθημα «να
διώξουμε την Παγώνη», προτίμησε να ψηφίσει την ….Παγώνη για πρόεδρο της ΕΙΝΑΠ, στα πλαίσια μια
στείρας κοινοβουλευτικής αντίληψης για «αντιπροσωπευτικά-αναλογικά προεδρεία», που κάθε άλλο παρά
προωθητική είναι για την οικοδόμηση αντιστάσεων απέναντι στην βάρβαρη επέλαση της νεοδεξιάς. Οι
συναγωνιστές της ΔΗΠΑΚ δεν πιστεύουν ότι μπορούμε να ανατρέψουμε σήμερα την εφαρμοζόμενη
πολιτική διάλυσης της δημόσιας υγείας, παρά προσβλέπουν σε ένα απροσδιόριστο μέλλον όταν θα
αλλάξουν οι συσχετισμοί. Η αντίληψη αυτή, ουσιαστικά απαξιώνει ως «θολούρα» οτιδήποτε μπορεί να
κινείται στο χώρο της κομμουνιστικής αριστεράς εφόσον δεν δηλώνει υποταγή στο ΚΚΕ, δυναμιτίζει την
κοινή δράση στο κίνημα, ενώ στερεί τους μαχόμενους υγειονομικούς από την δυνατότητα της ταχείας και
δυναμικής συγκρότησης που απαιτεί η συγκυρία, την ώρα μάλιστα που η κυβέρνηση φέρνει ένα ν/σ που
κατεδαφίζει το ΕΣΥ. Η αντίληψη της ΔΗΠΑΚ περί «θολούρας» της δικής μας Αριστεράς και επομένως η
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άρνηση της για κοινό Προεδρείο με εμάς, στηρίχτηκε στο συνέδριο της ΟΕΝΓΕ και στηρίζεται ακόμα και
τώρα από πολλά στελέχη της ΔΗΠΑΚ πάνω στο επιχείρημα-λάσπη ότι εμείς, η αντικαπιταλιστική Αριστερά
που λέμε ΚΑΤΩ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ «ρίχνουμε νερό στο μύλο της κυβερνητικής
εναλλαγής», «είμαστε καμουφλαρισμένοι Συριζαίοι» και άλλα τέτοια φαιδρά.

Ούτε καν το Μέτωπο (ΣΥΡΙΖΑ) ψήφισε εφέτος τον Απρίλιο 2022 στο ΔΣ της ΕΙΝΑΠ την επικεφαλής της
ΔHKNI (ΝΔ) για πρόεδρο, αντίθετα με τις 2 προηγούμενες φορές 2016 και 2019 που είχε ψηφίσει την Μ.
Παγώνη για πρόεδρο μαζί με τη ΔΗΠΑΚ.

Σήμερα, πολλούς μήνες μετά, με την επίθεση που στοχεύει στην ολοκληρωτική ιδιωτικοποίηση του
συστήματος να εξελίσσεται ραγδαία, με την κατάργηση της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης προ
των πυλών, με τα φτωχότερα λαϊκά στρώματα να κινδυνεύουν να βρεθούν χωρίς στοιχειώδη πρόσβαση
στην περίθαλψη, με την πολιτική διγλωσσία της προέδρου να είναι πιο εμφανής από ποτέ, η ΔΗΠΑΚ
επιμένει στην αδιέξοδη γραμμή στήριξης της Ματίνας Παγώνη, ψηφίζοντας λευκό στην πρόταση μομφής.
Δεν μας εκπλήσσει το λευκό του Μετώπου, μιας παράταξης που στήριξε την μνημονιακή κυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ χωρίς επιφυλάξεις.

Είναι προφανές ότι η οικοδόμηση των αντιστάσεων στην πολιτική της κυβέρνησης που
αποσκοπεί στην πλήρη διάλυση του ΕΣΥ, δεν μπορεί να στηρίζεται στην μυωπική οπτική της
κοινοβουλευτικής αριστεράς, ούτε στην υποκριτική στάση της προέδρου της ΕΙΝΑΠ. Θα
πρέπει να ξεκινήσει άμεσα, με διαδικασίες βάσης, συνελεύσεις στα νοσοκομεία και συντονισμό
τους, με ενημέρωση των πολιτών, με πολύμορφες δράσεις και κινητοποιήσεις. Στο επιθετικό
διεκδικητικό κίνημα για τη δημόσια υγεία που πρέπει να οικοδομηθεί χθες, δεν χωράει το
«Ψηφίζουμε Ματίνα Παγώνη χωρίς αυταπάτες».


